

岳阳长江干堤发生重大崩岸险情

五大原因：三峡下泄、地质脆弱、河势调整、抛石不足、长期高水位

本报8月16日讯 记者今天从省防指获悉，岳阳市君山区长江干堤荆江门河段发生2处重大崩岸险情，当地正在抓紧开展险情处置。

8月13日，君山区水利局在组织护岸工程巡查时，发现荆江门河段发生2处重大崩岸险情，险情所处护岸桩号分别为3+300~3+320和4+180~4+300。其中桩号4+180~4+300段尤为严重，崩岸长度120米，最大崩宽50米，崩顶高程31.4米。

经当地观测分析，导致崩岸险情有多重原因：一是三峡工程运行后清水下泄，引起河床冲刷加剧；二是该河段河床地质表层为粉细砂层，易冲易崩；三是长江河势控制工程实施后，特别是荆江门十一矶改造后，河势相应调整变化；四是该段抛石方量严重不足，难以适应河势调整；五是前段高洪水位持续时间较长，且受三峡水库下泄流量加大影响，导致河床冲刷加剧。目前，该处崩岸险情仍在继续发展，危及长江护岸工程和长江干堤安全。

目前，当地已搭棚架灯，安排专人24小时值守，加强观察。岳阳市长江修防处正在制定具体处险方案，抓紧开展险情处置。

■记者 柳德新 通讯员 周宇阳 吕珈

天气连线

“启德”步步逼近
我省将现雷雨天



8月16日，中山边防官兵在横门水道转移群众。台风“启德”将于17日早晨到中午在广东台山到徐闻一带登陆。
新华社 图

本报8月16日讯 随着今年第13号台风“启德”步步逼近，今明两天全省云系较多，湘南多阵雨，湘北依旧以晴热高温少雨天气为主。

“启德”于16日5时在南海北部海面加强为台风，预计将逐渐向广东珠海到徐闻一带沿海靠近，并于17日早晨到中午在这一带沿海登陆。

省气象台预计，今天至17日，受“启德”的外围云系影响，全省云系较多，南部将出现阵雨天气，局地并伴有雷电活动，气温略有下降；北部受副热带高压控制，维持晴热高温少雨天气。18至19日，全省大部地区以多云为主，部分地区午后到傍晚仍有分散性阵雨或雷阵雨。

气象专家提醒，雷雨天气出现时，应尽量避免户外活动。在室外时，不要在树下、电线杆下、塔吊下避雨；若处于室内，应立即关好门窗，同时拔掉各种电器设备的电源。
■记者 刘璋景



8月14日，邵阳市新邵县人民医院，90后军人雷湘君勇救落水少年，被称为“最美兵哥哥”。

记者 徐行 摄

90后“最美兵哥哥”勇救落水少年

湘籍战士雷湘君：遇到有人落水是偶然，但救人是必然

本报8月16日讯 7月25日晚7时许，骤雨初歇，回乡探亲的驻广西某部湘籍战士雷湘君在资江边勇救落水少年，自己却因严重呛水入院。8月14日，身体恢复的雷湘君回到部队。

雷湘君这个英雄兵哥哥颠覆了以前人们对90后的许多看法，他说：“我只想当个好兵。”

回乡探亲，他救起落水少年

7月25日傍晚，新邵县城资江风光带，雷湘君正和朋友在江边散步，突然听到前方30米远发出呼救声，只见有人在离岸边近十米的江水中挣扎。

有人落水！雷湘君迅速冲过去，来不及脱下衣服和鞋子，纵身跳入湍急的河水中。施救中，雷湘君被慌乱中的落水者死死抱住，水性一般的雷湘君连呛了几口水，他使劲掰开落水者的手，用尽全力将落水者托出水面，推到岸边。自己却因体力严重透支，再次被冲进江中。幸好，闻讯赶来的群众将他拉了上来。

他是“见义勇为好战士”

雷湘君今年21岁，是解放军广西某旅通讯排有线班班长，2008年入伍，次年入党，下士军衔，先后被评为优秀士兵，曾立三等功一次。被救起的落水者是13岁少年邓彬，新邵县新田铺镇石马江村人。

创先争优·时代先锋

坚守40多年：一辈子做好一件事

吴新民是中联重科工程起重机公司制造技术研究所主任工艺工程师，全国劳动模范、五一奖章获得者，在创先争优过程中又被评为“湖南省创先争优优秀共产党员”。初中文化的他坚持学习一辈子，永远创新保持党员先进性。

16岁参加工作的吴新民是一名设备维修钳工，如何让设备更加安全、高效地工作，是他一辈子的工作目标。一晃眼40多年过去了，他依然在跟设备打交道，他说：“这辈子我只做一件事——当好设备的守护

救人后，雷湘君因严重呛水全身发紫、神志不清，被送进了医院。

“我们都不会游泳，只能干着急，多亏了雷湘君。”邓彬的舅舅李伟说。

雷湘君的事迹感动了新邵县城，社会各界纷纷前往医院看望雷湘君，湖南省委、政法委、宣传部和省军区决定授予雷湘君“见义勇为好战士”荣誉称号，其所在部队决定给予雷湘君记二等功一次。

他为90后正名

雷湘君2008年入伍，2010年服完兵役就可回家。“他有安置卡，回家完全可以找份舒适的工作，但他选择继续留在部队锻炼。”雷湘君所在部队政委刘建军说，“他用自己的行动反驳了大家对90后的误解。”

雷湘君住院后，陆续收到一些慰问金和慰问品，他全部送给了住在对面病房的老人戴步生。戴步生是个五保户，无亲人照顾，患有高血压和脑梗塞，长期住院。住院期间，雷湘君时常到戴步生病房陪他聊天。

面对大家的夸奖，雷湘君说：“遇到有人落水是偶然，但救人是必然。我的战友都会和我一样这样做的。”

成为榜样的滋味怎么样？雷湘君的体会是：以后别人看自己的眼光也许会更加挑剔。“所以我要更加严格要求自己。”雷湘君说，“我只想当个好兵。如一定说我是榜样，请大家以包容的眼光看待我吧。”
■记者 李国平

我省同步实施 药品安全黑名单制度

本报8月16日讯 日前，国家食品药品监督管理局正式发布《药品安全“黑名单”管理规定（试行）》（以下简称《规定》）。对于因严重违法药品、医疗器械管理法律、法规、规章而受到行政处罚的生产经营者及其责任人员，将登上行业“黑名单”，身份证等有关信息通过政务网站公布，重点监管。该规定自2012年10月1日起施行，记者从湖南省食品药品监督管理局了解到，湖南将同步实施该《规定》，其中长沙市食品药品监督管理局已经在今年年初就实施“黑名单制”，对辖区的企业进行重点监管。

■记者 李琪 实习生 朱莹 胡杨

广电资格考试 9月可报名

本报8月16日讯 今天上午，湖南广电总局召开关于今年全国广播电视编辑记者、播音主持人资格考试的会议。

今年的广电资格考试将于10月27日至28日举行，有意者可在9月7日前登陆国家广播电视总局网（www.chinasarft.gov.cn）或国家广电人才网（www.rfthr.com）网上报名，9月8日至9月20日到指定报名点现场确认。

报名人员需提供4种材料：考试报名表；本人有效身份证件原件及复印件；学历证；有免试科目的考生必须带上2011年资格考试成绩单。

按规定，全国广播电视编辑记者、播音员主持人等人员须持证上岗。

■记者 张颐佳 实习生 李慧 胡美云

不用锁 不怕偷

王力 / 电 / 动 / 车 /

诚招空白区域优秀经销商 财富热线：15268688989

盘中餐 金尊山茶油

中国驰名商标